

# ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ

## μια ευχή και μια ανάσταση ....χωρίς αντίκρουσμα

(μια προσωπική μαρτυρία -ομολογία από τον Αλκιβιάδη Τζελέπη)

**1.** Ήμουν φοιτητής στο 3ο έτος των σπουδών μου στο Πολιτικό Τμήμα της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Την περίοδο εκείνη και πριν 2 χρόνια (ενώ βρισκόμουν στο 1ο έτος των σπουδών μου), **είχα γνωρίσει τον Ιησού σαν προσωπικό μου σωτήρα και λυτρωτή.** Στην Αθήνα που βρισκόμουν, σπούδαζα και δούλευα ταυτόχρονα. Ήρθε, όπως κάθε χρόνο και η Μ.Εβδομάδα, σύμφωνα με το ημερολόγιο της κατεστημένης εκκλησίας.

Το απόγευμα της Μ.Πέμπτης, επειδή είχα 4 ημέρες χωρίς δουλειά, πήγα και εγώ στο χωριό μου (Σελινούνας Αιγίου) για να είμαι μαζί με την οικογένειά μου τις ημέρες εκείνες. Στο χωριό συνάντησα και πολλούς άλλους φίλους και παλιούς συμμαθητές μου, αλλά και συμφοιτητές μου, που και αυτοί είχαν έρθει λόγω των ημερών του Πάσχα.

Ήταν Μ.Σάββατο μεσημέρι, όταν συναντήθηκα με έναν παιδικό μου φίλο, αλλά και συμφοιτητή μου στην Αθήνα. Πήγαμε στην πλατεία του χωριού, ήπιαμε ένα καφεδάκι στο εκεί παραδοσιακό καφενείο και συζητούσαμε διάφορα θέματα. Ο φίλος μου ο Κίμωνας (το όνομα δεν είναι το αληθινό για ευνόητους λόγους) ήξερε πολλά για μένα και για την πίστη μου στον Ιησού Χριστό. Όταν σηκωθήκαμε να φύγουμε, ανταλλάξαμε ευχές ως γίνεται συνήθως, μόνο που το γεγονός αυτό έγινε η αιτία στη ζωή μου για μια ακόμα φορά να διαπιστώσω **τη μεγάλη άγνοια** που υπάρχει στους ανθρώπους, ανεξάρτητα από ηλικία και μόρφωση, για το συγκλονιστικό γεγονός του θανάτου και της ανάστασης του Ιησού.

- Ο Κίμωνας από συνήθεια μου είπε: *«Καλά να περάσεις και ....καλή ανάσταση!»*
- Εγώ με απλότητα και χωρίς να γελάω του λέω: *«Κίμωνα, ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ!»*

Πήρε το πρόσωπό του μια έκφραση απορίας, γιατί ξέροντας ποιος είμαι και ότι δεν τον ειρωνεύομαι, αλλά αυτό που έλεγα το εννοούσα, μου λέγει: *«Μα, ο Χριστός δεν αναστήθηκε ακόμα, το βράδυ στις 12 ώρα θα αναστηθεί!!!»* και ακολούθησε η παρακάτω συνομιλία μας:

- «Αγαπητέ φίλε, ξέρεις ότι δεν είναι έτσι τα πράγματα, ο Ιησούς Χριστός είναι αναστημένος. Αναστήθηκε πριν από 2000 χρόνια περίπου!»
- «Όχι -απάντησε με έντονο ύφος ο Κίμωνας- ο Χριστός το βράδυ ανασταίνεται!»
- «Με ξαφνιάζεις Κίμωνα, είναι δυνατόν κάθε χρόνο να σταυρώνεται και να ανασταίνεται ο Χριστός; Αφού η τελετή της ανάστασης το Μ.Σάββατο παγκόσμια γίνεται σύμφωνα με την ώρα που έχει η κάθε χώρα, δηλαδή κάθε χρόνο ο Χριστός ανασταίνεται δεκάδες φορές στον διαφορετικό χρόνο της κάθε χώρας; Αυτό είναι παράλογο!»

Δυστυχώς ο Κίμωνας δεν μπορούσε αυτό να το καταλάβει, γιατί από μικρός **έτσι είχε γαλουχηθεί** και ποτέ δεν είχε προβληματιστεί ότι αυτό που γίνεται κάθε χρόνο, δεν είναι τίποτα άλλο, παρά ένα **«θρησκευτικό σόου»** που αρχίζει με την περίοδο της αποκριάς, κορυφώνεται τη Μεγάλη Εβδομάδα και μετά το μεγάλο φαγοπότι της Κυριακής του Πάσχα σβήνει απότομα, ούτε γνώριζε ότι η πρώτη αποστολική εκκλησία δεν ακολουθούσε εορτές.

Την παραπάνω πλανεμένη άποψη την έχουν πάρα πολλοί. Αυτό είναι μια τραγική διαπίστωση και δεν την έχουν άνθρωποι χωρίς μόρφωση, ή θρησκευόμενοι, ή αδιάφοροι. Αυτό το βλέπουμε σε όλες τις κατηγορίες και ομάδες ανθρώπων. **Ο Κίμωνας ήταν ένας μορφωμένος νέος, τελειόφοιτος φοιτητής νομικής, δεν ήταν θρησκευόμενος με την έννοια του φανατικού ή του πουριτανού.**

Αντίθετα, ως φοιτητής πολιτικά ανήκε στο λεγόμενο αριστερό προοδευτικό χώρο, που σημαίνει ότι θα έπρεπε να είχε (όπως λέμε) «ανοιχτά μυαλά» και προχωρημένες αντιλήψεις για τα θέματα αυτά. Σήμερα στη χώρα μας υπάρχει μια πολύ, πολύ μεγάλη μερίδα πολιτών, που ακολουθώντας πολιτικά δεξιά ιδεολογία, έχουν ταυτιστεί με το θρησκευτικό κατεστημένο και ποτέ δεν εξετάζουν ποια είναι η αλήθεια για ό,τι ακούν για τα πνευματικά ζητήματα, το κύριο χαρακτηριστικό τους είναι η «άγνοια» και η «αδιαφορία».

**ΠΡΟΣΕΞΤΕ, εδώ δεν κάνω "πολιτική", απλά μια διαπίστωση κάνω, που είναι γνωστή στην πλειοψηφία των πολιτών μας.** Ο Κίμωνας όμως, ούτε αμόρφωτος ήταν, ούτε θρησκευόμενος ήταν, ούτε ακολουθούσε πολιτική ιδεολογία, ταυτισμένη με τη θρησκοληψία και όμως πίστευε ότι **«κάθε χρόνο ο Κύριος Ιησούς σταυρωνόταν, πέθαινε και πάλι ανασταίνόταν».**

Γύρω μας υπάρχουν εκατοντάδες «Κίμωνες», που ποτέ δεν τους απασχόλησαν ερωτήματα, όπως: **ΓΙΑΤΙ** ο Ιησούς σταυρώθηκε και πέθανε; **ΠΟΙΟ** ήταν το σχέδιο του Θεού για τη θυσία του Ιησού; **ΤΙ ΘΕΛΕΙ** ο Θεός από τον άνθρωπο; **ΓΙΑΤΙ** έπρεπε να πεθάνει και να αναστηθεί ο Ιησούς; Και πολλά άλλα ερωτηματικά, που τον άνθρωπο κατά την περίοδο του Πάσχα δεν τον απασχολούν ιδιαίτερα. Το μέλημά του ολόκληρη τη Μ.Εβδομάδα, είναι οι προετοιμασίες για το **«Μεγάλο Φαγοπότι»** της Κυριακής του Πάσχα, που την ημέρα εκείνη και για 40 ακόμα ημέρες οι ευχές **«ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ»** και **«ΑΛΗΘΩΣ ΑΝΕΣΤΗ»** ακούγονται από όλα τα ανεξαιρέτως τα χείλη.

**2.** Όταν μου εύχονται μετά το Πάσχα **«ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ»** πολλές φορές η απάντησή μου είναι διαφορετική και αυτά που καταγράφω παρακάτω είναι αληθινά περιστατικά. Αναφέρω ενδεικτικά τρεις περιπτώσεις:

### 1<sup>η</sup> ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ

- Στην ευχή **«ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ»**, για μαρτυρία και ομολογία, συνήθως απαντώ:
- **«Το πιστεύεις αυτό που μου λέγεις τώρα, ότι ο Ιησούς Χριστός αναστήθηκε;»**
- Η απάντηση σε αφήνει άναυδο: **«Ποιος τα ξέρει αυτά, ποιος πήγε στους νεκρούς και ξαναγύρισε;»**
- **«Μα εσύ, τώρα δεν μου είπες ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ; Δεν πιστεύεις αυτά που λέγεις;»**
- **«Ευχές είναι και τίποτε άλλο, εάν δεν τις πως, ίσως παρεξηγηθώ!!!»**

Αυτή την απάντηση την έχω ακούσει από δεκάδες στόματα σε σχετική ερώτησή μου. Αυτοί είναι οι «χριστιανοί» της ταυτότητας και των "μεγάλων" λόγων (σήμερα δεν είναι ούτε στην ταυτότητα, αφού το θρήσκευμα δεν αναγράφεται πλέον). Άνθρωποι, χωρίς επίγνωση για το συγκλονιστικότερο γεγονός που συνέβηκε ποτέ, για την ανάσταση του Υιού του Θεού, του Ιησού από τους νεκρούς!

### 2<sup>η</sup> ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ

Άλλες φορές όταν μου εύχονται **«ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ»**, απαντώ **«Δεν το ήξερες; Τώρα το έμαθες; Αυτό είναι ένα γεγονός που συνέβηκε πριν από 2 χιλιετηρίδες».** Η απάντησή μου, τους ξαφνιάζει και τους προβληματίζει, καθόσον ενώ περίμεναν να ακούσουν ένα τυπικό **«ΑΛΗΘΩΣ ΑΝΕΣΤΗ»**, ακούν αλήθειες που τις είχαν διδαχτεί από μικρά παιδιά, αλλά ποτέ δεν τους είχαν προβληματίσει.

### 3<sup>η</sup> ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ

Υπήρξαν περιπτώσεις, που όταν μου έλεγαν **«για ποια ανάσταση από τους νεκρούς μας μιλάς, αφού κανένας δεν γύρισε πίσω για να μας το πει»**, τους απαντούσα:

*«Πήγε ο Ιησούς και γύρισε πίσω, αναστήθηκε, γιατί δεν το πιστεύεις; Ισχυρίζεσαι ότι δεν ζούσες την εποχή εκείνη και ότι δεν ξέρεις ποια είναι η αλήθεια, ας το δεχθώ. Εάν όμως τώρα έρθει κάποιος και σου πει ότι πέθανε και αναστήθηκε, εσύ θα τον πιστέψεις;»*

Φυσικά, επειδή μέσα του πιστεύει απόλυτα ότι αυτό δεν πρόκειται να συμβεί ποτέ, το θεωρεί σενάριο επιστημονικής φαντασίας, με μεγάλη ευκολία η απάντηση ήταν **«Και βέβαια θα το πιστέψω!!!»**

- Με σοβαρό ύφος και με αποφασιστικότητα στον λόγο μου, του λέω: *«Και όμως, εσύ προσωπικά έχεις γνωρίσει ένα άτομο που γύρισε από τους νεκρούς!»*
- *«Ποιος είναι αυτός;»* ρώτησε με την απορία ζωγραφισμένη στο πρόσωπό του.

«Εγώ!! Πριν 2 χρόνια για 2 περίπου ημέρες δεν βρισκόμουν έξω από το σώμα μου, είχα αναχωρήσει, κατά κόσμο είχα πεθάνει. Γνώρισα τον άορατο υπερβατικό κόσμο, συναντήθηκα και με τον Ιησού, αλλά για κάποιο λόγο που θα σου εξηγήσω κάποια άλλη φορά, ο Κύριος μου είπε ότι έπρεπε να γυρίσω πίσω».

Ακούγοντας αυτά που του έλεγα και βλέποντας τον τρόπο που τα έλεγα, αλλά και τη θέρμη των λόγων μου, βρισκόταν σε πολλή δύσκολη θέση. Όταν στην ερώτησή μου είπε **«Και βέβαια θα το πιστέψω, εάν κάποιος μου πει ότι γύρισε από τους νεκρούς»** δεν περίμενε την κατάληξη που θα είχε στη συνέχεια η συζήτησή μας. Τώρα όμως, δεν μπορούσε ούτε να το απορρίψει, αλλά και ούτε να το δεχτεί. Στο πρόσωπό του υπήρχε μεγάλη απορία και αμηχανία, είχε βρεθεί σε δύσκολη θέση, γιατί τα λόγια του τον είχαν καταδικάσει.

**Για να τον βγάλω από τη δύσκολη θέση που βρέθηκε του λέω κάτι το απλό και το αυτονοητό:**

**«Άκου καλέ μου φίλε και πρόσεξε πολύ καλά αυτό που θα σου πω τώρα: Εάν εσύ προσωπικά πιστέψεις τα λόγια μου και δεν αμφιβάλλεις καθόλου για την αλήθεια των λεγομένων μου, όταν τα διηγηθείς σε άλλους, να είσαι ΣΙΓΟΥΡΟΣ ότι δεν θα σε πιστέψει κανείς, όλοι θα θέλουν να δουν ένα τέτοιο γεγονός με τα δικά τους μάτια. Όπως καταλαβαίνεις ένα γεγονός, οποιοδήποτε γεγονός και να είναι αυτό, μικρό ή μεγάλο, δεν μπορούν να το δουν όλοι οι άνθρωποι σε όλη τη γη....**

....Το ίδιο λοιπόν συμβαίνει και με την ανάσταση του Ιησού. Βρίσκεσαι σε ένα διπλό δρόμο, **ή δέχεσαι** ότι αυτό το γεγονός είναι μια συγκλονιστική πραγματικότητα, **ή το απορρίπτεις**, μέση κατάσταση δεν υπάρχει. Όποια όμως απόφαση και να πάρεις, θα έχει για σένα αιώνια επίπτωση, **θα σε ακολουθεί στην αιωνιότητα.....**

- **Εάν δεχτείς** ότι ο αναμάρτητος Ιησούς πέθανε στη δική σου θέση και πήρε επάνω Του τις δικές σου αμαρτίες, τότε θα είσαι μαζί Του και στην αιωνιότητα.
- **Εάν απορρίψεις** αυτή την αλήθεια θα είσαι στην αιωνιότητα μαζί με το μεγάλο εχθρό μας, τον Διάβολο και τους αγγέλους του. **Η επιλογή είναι ΚΑΘΑΡΑ δική σου!!!»**

**Ο Ιησούς ΠΕΘΑΝΕ για τις «αμαρτίες» μας και ΑΝΑΣΤΗΘΗΚΕ για τη «δικαίωσή» μας.**